

双十一未至,多家快递公司上调派送费

上调的费用不会全部让“剁手党”买单,部分会由快递公司内部消化

本报记者 陈婕

“双11”未至,快递先行。各大快递公司忙着招兵买马的同时,顺便涨了个价。中秋节期间,民营快递巨头中通、韵达和圆通先后宣布将调整部分地区的快件派送费。剁手党今年“双11”要多花钱了吗?

中通、韵达等先后调价 主要是到达上海的派送费

9月21日,中通快递官方对外发布调整部分地区快递费用的通知,决定从2018年10月1日起,调整全国到上海地区的快递费用。其他地区的快递费用调整时间另行告知。具体费用调整幅度,由当地服务网点根据总部指导建议并结合各自实际情况实施。

同样对快递费用进行调整的还有韵达股份。韵达也向各网点发布“调整到达上海地区快件派费”通知,将各网点到达上海地区的快件派费上调0.5元/票。

所谓的“派送费”,并不是消费者要递送快递所支付的费用,而是加盟制快递企业旗下的各加盟网点,相互派送跨区域快件时结算的费用,即发件网点要支付给派件网点的费用。

业内人士透露,其实这几年的派送费一直在上调的趋势中,上调派送费主要是由于地区发展的不平衡,发件主要集中在东部发达城市,一些欠发达地区的网点基本就只有派件业务。

实际上,这不是中通快递首次在“双11”来临前调整快递价格。2017年10月初,中通快递就曾对外发布告客户书要调整价格。这也不是快递企业第一次在“双11”前夕调价。2015年“双11”之前,包括圆通速递、中通快递、申通快递、韵达快递等主要加盟制快递公司,都曾下发内部通知,将派送费最低标准上调至2元/件。

有专家表示,快递业如旅游、民航等服务行业一样具有淡旺季,在服务价格方面也应当区分淡旺季。

快递业同质化竞争严重 提高派送费未必由消费者买单

数据显示,2017年“双11”当天,各大电商企业产生快递物流订单量达到8.5亿件。今年截至8月,中国快递量已经超过300亿件。按照相关预测,今年双11产生的快递包裹量,将是近10年来的最高点。由于基数巨大,哪怕是小幅的涨价,也会对快递企业业绩产生不小的影响。

那么,本次派送费上调后,上涨的这部分费用是不是会转嫁给消费者呢?

据记者了解,派送费用的调价并不意味着所有区域的终端快递费也会随之上调,而是会根据各加盟网点的承受能力和竞争状态决定。以中通为例,一位接近中通的人士告诉钱报记者,这次调价仅针对全国发上海,具体调多少网点根据自己实际情况来定,有些利润好的网点可能也不会调。

事实上,近年来,除顺丰速运外,各家快递公司总部的派送费每年都在调高,但消费者实际支付的快递费却不升反降。国家邮政局公布的最新快递行业运行数据显示,8月行业单价为11.91元。而2015年行业单价是13.4元,2014年是14.65元,2013年是15.69元,2012年是18.6元。而快递行业的毛利率则从2007年的30%,下降到2017年的5%~10%,一些加盟网店甚至在亏损运营。这与快递企业的成本连年上涨也不无关系。

根据国家邮政局统计数据显示,包括顺丰、“三通一达”在内,目前国内各类快递企业已超过8000家。电商快递产品同质化、人力成本攀升、纸张等原材料价格上涨等,已经成了快递企业共同面临的问题。不过,虽然成本不断增长,快递费调价却不是件容易的事。过去几年,为了争夺市场份额,国内快递企业价格战愈演愈烈,尤其是遇到“双11”、“双12”等电商促销时。有分析指出,快递业接近完全竞争市场,内部成本上涨,未必意味着“羊毛”出在“剁手党”身上。大部分的上调派送费会先由快递公司内部消化。



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事



新昌万丰通用机场开航

本报讯 昨天,新昌万丰通用机场开航仪式在新昌万丰航空小镇举行。开航仪式前的飞机下线仪式上,2架万丰自主研发的钻石DA20固定翼飞机和Alto运机飞机,依次从制造车间推出亮相。

据了解,航空小镇总投资100亿。万丰通用机场于8月27日正式获得中国民用航空

华东地区管理局颁发的A1类通用机场使用许可证。该机场按照1B级飞行区等级标准建设,被列入浙江省军民融合重大项目和浙江省民航“十三五”发展规划,同时也是绍兴首个获批跑道型固定翼通用机场。机场总投资2亿元、占地327亩,其中飞机跑道长600米、宽30米。

本报记者 张云山

权重股绿油油,长假前机构提前歇力

本报讯 受周一欧美股市下跌的影响,刚过完中秋节的A股也跟着调整。上周五大幅反弹的权重股昨天全线趴窝,特别是地产股,在行业调控的利空预期冲击下集体大跌,保利地产、招商蛇口等跌幅超过5%。

“上周末新出现的房地产利空预期对地产股影响较大,周一港股市场地产股就大跌。”杭州乾通易嘉王志强表示。

“开盘后市场的低迷,其实只是上周大涨后的强势洗盘回调。”王志强表示,整体看,尽管上周市场出现了强劲反弹,但市场人气尚未完全恢复,场内资金大多偏稳健为主。

值得注意的是,权重股和题材股产生了明显的跷跷板效应,题材股探底回升速度很快,如养殖板块、油气板块和国产软件等个股均表现活跃。“目前整体处于震荡洗盘状态,暂没有大的风险,属于大涨后的窄幅震荡洗盘。”这是王志强对昨天市场的一个判断。

本周是国庆长假前的一个交易周,长假前A股市场走势历来都偏弱,因为很多资金都喜欢持币以应对长假期间的一些不确定性因素。周四凌晨,美联储将公布利率决议政策声明,目前全球市场都预期美联储此次将加息。同一天,全球第二大指数公司富时罗素,将正式宣布是否将中国A股纳入其指数

体系。能“入富”当然利好A股的权重股,但也有资金担忧万一闯关失利,也会对权重股造成冲击。“今天权重股普遍调整为主,其实也反映了外围环境及消息面的压制。相比前几个月面临利空时的疲弱表现,现在的A股其实强多了。”王志强说,昨天的盘面说明经过了上周多头的连续努力,市场信心有很大的复苏。

“今天的市场表现还是较为平稳,是上周五大涨后的休整。”牧容投资代恒桥表示,市场“长假综合征”已经开始出现,如沪市成交量昨天缩小至1000亿元附近。不过,在代恒桥看来,长假前市场出现震荡调整是建仓布局的好时机。“这几天估计会保持权重股搭台、题材唱戏的格局,自贸港、国防军工这两大主题类板块值得关注,可以在调整中低吸。”就短线操作来说,代恒桥预计周三大盘还会有上冲,如果没有成交量放大的配合,他建议逢高减仓。

在王志强的预期中,这波反弹行情预计将分三步走:第一步是自2644点开始反击,突破2806点区域之后,将冲击2906点区域;第二步反弹到2906点区域受阻出现回撤,然后酝酿新的动力;第三步是冲击3006点区域,完成这次的中线波段行情。本报记者 刘芃信

众邦银行
Z-BANK

创新型银行存款产品

✓ 银行存款 ✓ 安全稳定 ✓ 随时支取 ✓ 100元起存 ✓ 可提前支取

180天 满期综合利率

5.2%

90天 满期综合利率

5.0%

咨询热线: 87211858、87981780、86721311
87385718、86721911、85311064

扫码咨询